

Konrádov zvonička

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA

Zvonička v Konrádově je součástí vesnického mobiliáře a přesto, že byla vyhlášena kulturní památkou již v roce 1958, stát pro její zachování nehnul ani prstem. Zvonička pochází s největší pravděpodobností z druhé poloviny 19.stol. Je vyrobena z jednoho kusu dubu. Závěs se zvonkem kryje kuželová stříška. Původně byla zvonička zasazena v zemi. V roce 1975 kmen uhnul a zvonička se zřítla. Pokud by nebylo místních chalupářů, památka by nebyla již vůbec. Chalupáři osadili do betonu dva ocelové I profily a padlou zvoničku opět vztyčili. Vzhledem k naprostému nezájmu státní správy v následujících skoro 50-ti letech si zub času na zvoničce vybral svůj díl. Dřevokazný hmyz, stáří některých dřevěných dílů vystavených bez ošetření povětrnostním vlivům a střecha ze zkorodovaného pozinkovaného plechu byly pro nás jednoznačným signálem pro záchranné kroky.

Na začátku roku 2021 se náš spolek rozhodl opravit historickou zvoničku tzv. vidlák v obci Konrádov. Vzhledem k tomu, že se zvonička nachází na pozemku soukromého vlastníka započali jsme vše získáním jeho souhlasu. Vlastník pozemku opravu uvítal a přislíbil součinnost v rámci dopravy, mechanizace i financí. Následně jsme pokračovali oslovením restaurátora, kterého jsme požádali o vypracování restaurátorského záměru, protože se jedná o kulturní památku. Následně jsme požádali o vyjádření odbor památkové péče při Stavebním úřadu Česká Lípa. Ten projednal záměr s územním pracovištěm Národního památkového ústavu v Liberci. Vzhledem k tomu, že restaurátorský záměr byl velmi dobře zpracován, bylo nám uděleno souhlasné stanovisko. Vybaveni příslušnými dokumenty jsme v červenci 2021 požádali o grant u nadace Občanského fóra v programu " Opomíjené památky ". Žádost našeho spolku uspěla a byl nám udělen grant ve výši 30.000 Kč. Celkové náklady byly ve chvíli žádosti o grant vyčísleny na 96.450 Kč. Před naším spolkem stál nelehký úkol a to sehnat zbylé finanční prostředky. Oslovili jsme obecní úřad Blatce a také potenciální sponzory. Když jsme měli finanční prostředky přislíbeny, započali jsme s opravou. Zvoničku jsme v červnu 2022 demontovali a převezli do dílny restaurátora. Vše bylo na dobré cestě abychom splnili podmínky grantu a realizaci provedli do října roku 2022. Bohužel v červnu 2022 vydal krajský úřad rozhodnutí, kterým zpochybnil dokumenty vydané Odborem památkové péče v České Lípě. V tu chvíli jsme se rozhodli jako spolek nepokračovat v dalších pracích do doby, než bude vydáno nové rozhodnutí. Tato obstrukce státní správy nás bohužel připravila o dohodnuté řemeslníky (klempíř) a po vydání nového rozhodnutí, které bylo identické, se nám nepodařilo již klempíře sehnat. Vše bylo způsobeno díky naprosté neznalosti památky

ze strany pracovnice odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu Krajského úřadu v Liberci paní Bc. Markéty Chumlenové, která nečekané obstrukce způsobila. Byli jsme nuceni požádat o prodloužení termínu dokončení prací do 30.06.2023. Ze strany nadace nám bylo vyhověno. Koncem roku 2022 se nám podařilo sehnat klempíře, který zhotovil novou stříšku dle požadavků restaurátora. Zbývalo pouze zvoničku znovu osadit. K osazení byla potřeba mechanizace, která mohla s těžkou zvonicí manipulovat v příkrém svahu. Bohužel se proti nám v některých dojednaných termínech postavilo počasí a nebylo možné práce provést. Proto jsme ještě jednou požádali o prodloužení termínu a to do 31.07.2023. Nadace nám opět vyhověla. Konečně 18.07.2023 byly podmínky, mechanizace i lidé na místě a zvoničku jsme vrátili na původní místo. V žádosti o grant a také v restaurátorském záměru bylo schváleno obložení kovových traverz pískovcem. Vzhledem k hmotě, která by vznikla na patě zvoničky (500 x 350 x 570) a následné disproporčnosti, bylo od obložení upuštěno a traverzy byly přiznány tak, jak tomu bylo v minulosti. Všem sponzorům, restaurátorovi, klempíři a všem zúčastněným děkujeme. Dík patří i nadaci OF, která nám opravu svým grantem a trpělivostí umožnila.

